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себе та своїх рідних. Лише людина з широким кругозором може навчитися патріотичному баченню світу, 
яке є надзвичайно важливим для громадянина своєї країни, адже країна, яку не люблять – не існує. 

Неможливо не любити рідний край, у якому ти народився та виріс, у якому пройшло твоє дитинство, повне 
дорогоцінних спогадів. Навіть полишаючи рідну землю, в нашому серці назавжди залишається крихта рідного 
краю, частинка батьківщини. Саме це й намагається донести до нас В. Сухомлинський у своїх працях, силується 
донести до нових поколінь знання про те, як любити свою неньку і як передати цю любов іншим. 

Відзначимо, що В. Сухомлинський перший (за радянських часів) звернувся до громадянського 
виховання як до головної педагогічної проблеми. 

В. Сухомлинський вважав, що патріотизм – сукупність політичних і моральних ідей, моральних 
почуттів, в основу яких покладено такі загальнолюдські та національні цінності: «любов до рідної землі, 
народу, Батьківщини та її минулого, любов до матері, батька, старших у сім’ї, любов до рідної мови, 
шанобливе ставлення до історії та культури українського народу, працелюбність». Відомий педагог 
збагатив педагогічні словники такими термінами, як «дух», «людяність», «духовність», «повага», 
«сердечність» та інше. Патріотичне виховання, за В. Сухомлинським, – сфера духовного життя людини, 
яка проникає в усе, що робить, до чого прагне, що любить і ненавидить людина, яка формується. 

«Азбука» патріотичного виховання В. Сухомлинського досить проста і доступна для кожного 
вихователя та вчителя. Кожній дитині як індивіду притаманні емоції, почуття і переживання, характер, 
переконання. В. Сухомлинський перевірив і довів на практиці, що саме колектив, який побудований на 
принципі співробітництва і партнерства, – основний інструмент для виховання особистості. 

Підсумовуючи вище викладене, зазначимо, що процес національно-патріотичного виховання у 
навчальному закладі слід організовувати на основі особистісно-орієнтованого підходу до навчальної 
діяльності учнів, який передбачає: 1) створення умов для виникнення пізнавальної потреби в учнів та їхнє 
самовизначення в активно-творчій національно-патріотичній діяльності; 2) визначення мети практичної 
роботи за допомогою співставлення відомих правил навчальної діяльності та завдань і змісту 
національно-патріотичного виховання з урахуванням пошуку нового у відповідній галузі знань та 
конкретизації навчально-виховних цілей; 3) відкриття нового знання за допомогою педагогічних 
прийомів і засобів навчання на основі виховуючої функції ціннісно-орієнтаційної діяльності підлітків; 4) 
самостійна практична робота у формі комунікативної взаємодії та визначення нових її способів при 
розв’язанні поставленої проблемної ситуації у таких формах, як мистецтво, література, мова, історія, 
народна етика, життєзнавство, вітчизнознавство та інші на основі корекції зворотного зв’язку; 5) 
формулювання висновку про можливість використання результатів роботи в національно-патріотичній 
діяльності та визначення цілей наступної навчально-пізнавальної діяльності. 
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Ветеринарна галузь, як і аграрна галузь України в цілому, потребує ефективної системи освіти, що 

відповідає сучасним вимогам та тенденціям розвитку ринку праці. Сьогодні потрібні фахівці не тільки з 
теоретичними знаннями свого предмету, а передусім з практичними навичками, вмінням інколи 
нестандартно, творчо вирішити те чи інше поставлене перед ними завдання. Жодна професія не оточена 
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таким ореолом шани і поваги як діяльність лікаря ветеринарної чи гуманітарної медицини, адже лікар 
впливає на життя і здоров’я своїх пацієнтів, надаючи їм необхідну лікарську допомогу та рятуючи їм 
життя. Зазвичай лікар у нашому уявленні асоціюється з особистістю з бездоганною репутацією, високими 
морально-етичними якостями, ерудицією, професійною майстерністю і здатністю до лікарського 
мислення. Ці якості формуються протягом тривалого часу інколи з самого дитинства, але велику роль у 
цій системі підготовки спеціаліста відіграє вища освіта.  

Сьогодні на порядку денному поряд із вивченням основ наук за   допомогою викладача перед студентами 
стоїть завдання розвитку  навичок самостійного навчання і опановування навичок здобувати знання  з 
використанням сучасних інформаційних технологій. Тому актуальним залишається розробка й упровадження 
сучасних технологій навчання при викладанні дисциплін ветеринарного напряму у вищих навчальних закладах. 

Трансформація освіти вимагає в першу чергу вирішення таких нагальних питань, як орієнтація на 
людину, фундаментальні цінності, рішуча демократизація освіти тощо. На допомогу класичним 
технологічним аспектам приходять нові, зокрема, інтерактивні технології навчання. Розглядаючи 
інтерактивні технології навчання як інноваційні, треба пам’ятати, що будь-яка педагогічна технологія 
буде мертвою, якщо не розглядати її як цілісну систему в єдності всіх компонентів і  взаємозв’язків[1]. 
       Цікавий приклад наводять українські дослідники інтерактивного навчання, які, пояснюючи метод 
інтерактивних технологій, звертають увагу на те, що наш мозок схожий на комп’ютер, а ми – його 
користувачі. Щоб комп’ютер працював, його потрібно ввімкнути. Так само потрібно «ввімкнути» і мозок 
студента. Коли навчання пасивне, мозок не вмикається . 

За інтерактивного навчання відбувається співнавчання, взаємо навчання (колективне, групове, 
навчання у співпраці), де і студент, і викладач є  рівноправними, рівнозначними суб'єктами навчання, 
розуміють, що вони роблять, рефлексують з приводу того, що вони знають, вміють і здійснюють. 
Викладач під час інтерактивного навчання виступає як організатор процесу навчання, консультант, який 
ніколи не «замикає» навчальний процес на собі. Головними у процесі навчання є зв’язки між студентами, 
їхня взаємодія і співпраця. Результати навчання досягаються взаємними зусиллями учасників процесу 
навчання, студенти  беруть на себе відповідальність за результати навчання [2]. 

Інноваційний процес має певну циклічність: починається з виникнення інновації та закінчується 
фінішем, що говорить про завершення її існування й потреби початку нового циклу. Тому процесу 
провадження інновацій у навчальному процесі доцільно розподілити на основні етапи, врахувавши 
теоретичну та практичну підготовку викладачів. На підставі всебічного аналізу необхідно своєчасно 
коригувати темп та зміст оновлення педагогічного процесу, накреслюючи нові перспективи роботи. 
        Щоб зрозуміти специфіку упровадження інноваційних технологій у викладання дисциплін 
ветеринарного напряму необхідно знати специфіку процесу сприймання та обробки інформації 
студентом, з якого в майбутньому буде формуватися фахівець з ветеринарної медицини. Студент за 
рахунок зорового аналізатору (огляд тварини), тактильної чутливості (пальпація) та слухового 
аналізатору (прослуховування  тварини, отримання відомостей про тварину у власника) сприймає певну 
інформацію про стан тварини. Отримані дані він порівнює зі своїми теоретичними  знаннями, знаходить 
певну відповідність і, таким чином, отримує практичні навички (підтверджує теорію на практиці). В 
подальшому студент ставить діагноз і призначає  лікування, яке може призвести до одужання тварини 
(позитивний досвід) або негативних наслідків (негативний досвід). Як правило, негативний досвід 
повинен спонукати студента на подальше збільшення свого як теоретичного, так і практичного досвіду, 
що, в свою чергу, призводить до формування професійних знань і професійної інтуїції. 

На цій основі у навчальному процесі вищого навчального закладу (ВНЗ) активно використовуються 
діяльнісні методики, а також технології, спрямовані на візуалізацію інформації, методика укрупнення 
дидактичних одиниць, ігрові методики. 

Доцільними тут є проблемні лекції (проблема може створюватись як на початку, так і в ході, в кінці 
лекції), технології ситуативного навчання. 

Широко використовую  у навчальному  процесі  метод кейсів ( ситуаційних задач)- це той інструмент, 
за допомогою якого значно полегшується  і  якісно  поліпшується  обмін ідеями  в групах  студентів. Лекції, 
семінари, засновані на  методі  ситуаційних задач, допомагають  засвоїти правила ведення дискусій. Під час 
дискусії  не  тільки  вирішуються  проблеми, але  і кожен студент  бере участь у дослідженні, аналізі  і  
порівняні  різних  точок  зору, що  приводить  до  точнішого розуміння  проблеми[3,с.330]. 
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Ще хочеться відмітити, що однією з ознак інтерактивної педагогічної взаємодії є створення ситуації 
успіху, яка полягає в створенні педагогом комплексу зовнішніх умов, що викликають отримання задоволен-
ня, позитивних емоцій тими, хто вчиться. Для цього під час оцінювання діяльності студента необхідно 
підкреслювати цінність, значення досягнутого результату, індивідуальних досягнень студента, відзначити і 
підкреслити позитивні уміння в навчанні. Є недопустимим порівнювати досягнення одного студента з 
досягненнями іншого. В той же час це і право студента на самооцінку, оцінку діяльності викладача[3, с.287].      

Таким чином, світовий досвід підготовки фахівців у вищій школі доводить, що найголовнішою 
навичкою, яку здобуває студент під час навчання, є вміння  під професійним кутом зору сприймати будь-
яку наочну, вербальну інформацію, самостійно осмислювати, приймати рішення, оцінюючи його можливі 
наслідки, визначати оптимальні шляхи реалізації цього рішення. 
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ПОБУДОВА ПЕРЕРІЗІВ МНОГОГРАННИКІВ 
 
Многогранники є надзвичайно змістовним предметом дослідження, виділяючись серед усіх 

геометричних тіл багатьма цікавими властивостями. На нашу думку, вивченню многогранників та їх 
перерізам у шкільному курсі геометрії потрібно приділити більше уваги, оскільки вони дають багатий 
матеріал для розвитку та поєднання в учнів просторової уяви і логічного мислення. Побудова перерізів 
робить вивчення шкільного курсу стереометрії наочним, доступним та цікавим процесом, формує в учнів 
конструктивні просторові уявлення. 

У становлення шкільного курсу геометрії та методики його навчання вагомий внесок у різні часи 
зробили такі науковці, як Г.П. Бевз, М.І. Бурда, М.І. Жалдак [1], О.С. Істер, О.І. Матяш [2; 3], 
О.В. Погорєлов, О.Ф. Семенович, Н.А. Тарасенкова [5] та інші. Зокрема, О.І. Матяш зазначає, що питання 
якості навчання стереометрії загострюється, збільшується кількість проблем, які змушений самостійно 
розв’язувати вчитель математики [3]. Тому актуальним є впровадження ІКТ у навчальний процес, зокрема 
під час вивчення учнями перерізів у шкільному курсі стереометрії. Однак М.І. Жалдак наголошує, що 
незважаючи на виняткову ефективність використання ІКТ у навчанні геометрії (в тому числі стереометрії) 
важливо розуміти, що використання комп’ютера в навчальному процесі має бути виваженим і доцільним, 
заснованим на гармонійному поєднанні методичних надбань минулого і сучасних інформаційно-
комунікаційних технологій [1]. 

Многогранники та їх перерізи вивчаються в 10-11 класах у шкільному курсі геометрії (стереометрії). 
Кількість годин, що відводяться на вивчення теми, зміст навчального матеріалу, навчальні досягнення учнів 
залежать від того, на якому рівні вивчається математика: стандарту, профільному чи поглибленому. Однак, 
незалежно від рівня вивчення математики, кількості годин, які виділяються чинною програмою [4], замало 
для такої складної теми. Тому перерізи многогранників необхідно розглядати з учнями ще і на 
факультативних заняттях для старшої школи. 

Будувати перерізи многогранників можна різними методами. До тих, які вивчають у 10-11 класах 
належать: метод слідів, метод проекцій (метод внутрішнього проектування), комбінований метод. На 
сучасному етапі також розроблені комп’ютерні програми, які дають можливість учителям демонструвати 


